

省委常委会(扩大)会议暨省防控工作领导小组会议召开

专题传达学习贯彻习近平总书记重要讲话精神

李希主持会议

羊城晚报讯 1月27日,省委常委会(扩大)会议暨省防控工作领导小组会议召开,专题传达学习贯彻习近平总书记在中央政治局常委会会议研究新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作时的重要讲话精神,传达学习贯彻中央应对疫情工作领导小组会议精神。省委书记李希主持会议。

会议指出,农历大年初一,习近平总书记主持召开中央政治局常委会会议,专门听取疫情防控工作汇报并发表重要讲话,对疫

情防控工作进行再研究、再部署、再动员,充分体现了总书记、党中央对人民群众生命安全和身体健康的高度重视,对疫情防控工作的高度重视,为我们做好疫情防控工作指明了方向、提供了根本遵循。中央应对疫情工作领导小组会议对防控工作作出了具体部署,提出了具体要求。我们要认真学习贯彻总书记重要讲话精神,全面贯彻落实总书记、党中央决策部署,清醒看到疫情加快蔓延的严重形势,进一步增强做好疫情防控工作的责任感和紧迫感,

切实把疫情防控工作作为当前最重要的工作来抓,坚决遏制疫情扩散蔓延势头,把增强“四个意识”,坚定“四个自信”,做到“两个维护”落实到防控工作具体行动中。一要扎实落实党中央决策部署,按照“全面动员,全面部署,全面加强工作”要求,组织动员最强大力量、部署实施最有力措施,做到守土有责、守土尽责,确保人民群众生命安全和身体健康。二要严格落实重大突发公共卫生事件一级响应要求,坚持防范和救治两手抓,依法

科学有序、有力有效做好防控工作。按照“集中患者、集中专家、集中资源、集中救治”的原则全力以赴救治感染患者,按照“外防输入、内防传播”的策略坚决遏制疫情扩散蔓延势头,及时准确、公开透明发布信息,坚持从最坏处着眼做好最充分的物资和力量准备,加强公共安全管理,全力维护社会大局稳定。三要进一步加强党委对疫情防控工作的统一领导、统一指挥。省防控工作领导小组(指挥部)及其办公室要按照中央部署要求,全面部署安

排推动我省防控工作,及时研究解决防控工作中的重大问题、重大事项。各级党委、政府要树立全省“一盘棋”思想,全面落实“四个一”应急响应机制,加强力量调度、资源配置,有力推动各项防控工作落地落实。全省各级领导干部要率先垂范、以上率下,发挥好模范带头作用,指挥做好防控工作,广大党员干部要挺身而出、冲在一线,组织带领全省人民全面做好疫情防控工作,坚决打赢疫情防控阻击战。(徐林 兵宗)

羊城晚报讯 1月27日,省府党组书记、省长马兴瑞主持召开省府党组会议,传达学习贯彻习近平总书记在中央政治局常委会研究新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作时的重要讲话精神,以及中央应对新型冠状病毒感染肺炎疫情防控工作领导小组会议精神,对做好全省疫情防控工作进行再

研究、再部署、再落实。会议强调,全省政府系统要深刻认识做好疫情防控工作的重要性,把疫情防控工作作为当前最重要的工作来抓。各地各部门要以更坚决的态度、更有力的举措,推动各项防控部署落地落实。

会议强调,一要加强组织领

导,各地各部门主要领导要落实属

地责任和主体责任,靠前指挥、深入一线,加强力量调度、资源配置,要层层压实防控工作责任,强化防控措施,确保疫情平稳可控。二要坚持精准施策、科学防治,切实加强疫情研判和科技攻关,加快优化救治方案,强化院感防范,按“四集中”原则全力做好患者救治工作。三要狠抓联防联控、全面防控,严

格落实“早发现、早报告、早隔离、早治疗”要求,切实筑牢疫情防控防线,确保不留死角不留盲区。四要抓好重点防控物资储备、资源配置以及组织生产等工作,强化保障供应,做足做细做实最充分的物资和力量准备。五要强化底线思维,及早做好春节假期后疫情防控安排,提前谋划做好节后返学返工

疫情风险防范准备工作。六要全面落实“米袋子”“菜篮子”“果盘子”等生活必需品保供工作,积极拓展货源、引导商品流通,确保市场供应不断档、不脱销。七要及时准确、公开透明发布疫情,积极做好科普宣传,增强群众自我防病意识和社会信心,稳定社会预期,确保社会稳定有序。(谢庆裕 符信)

省人大常委会党组召开会议

研究落实 疫情防控工作

羊城晚报记者 张璐瑶、通讯员任宣报道:1月27日下午,省人大常委会党组书记、主任李玉妹主持召开省人大常委会党组会议,传达学习习近平总书记在中央政治局常委会研究新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作时的重要讲话精神和中央应对疫情工作领导小组会议精神,传达贯彻省委有关部署要求,研究贯彻落实工作。

会议指出,要充分认识疫情形势的严峻性、复杂性、艰巨性,按照党中央决策部署和省委要求,把疫情防控工作作为当前的头等大事和最重要最紧迫的工作来抓,坚决听从统一指挥,以更严格举措、更果断行动打好疫情防控这场硬仗。

会议强调,党员领导干部要坚定政治自觉,坚决扛起应对疫情的政治责任,切实发挥带头示范作用。要带头学习并认真落实传染病防治法,运用法言法语和法律思维协助省委做好疫情防控工作,确保传染病防治法的各项法律规定在广东得到有效遵守和执行。要不信谣传谣,做好释疑解惑,稳定人心的工作,推动形成防控工作的强大合力。

会议明确,要加强疫情防控工作的组织实施,即日成立省人大常委会疫情防控工作领导小组及办公室,负责抓好预案制定、工作协调、督促检查等工作,实行专人值守,每日简报工作情况。

会议要求,要坚决做到守土有责、守土尽责,周密细致做好全员排查防控工作。机关要采取通风、消毒、体温检测等必要措施,强化卫生防护。

省政协党组召开扩大会议

汇聚疫情防控 强大合力

羊城晚报 1月27日上午,省政协召开扩大会议,传达学习习近平总书记在中央政治局常委会研究新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作时的重要讲话精神,传达学习省委常委会会议精神和李希书记在省防控工作领导小组(指挥部)视频会议上的讲话精神,研究部署贯彻落实工作。省政协党组书记、主席王荣主持并讲话。

会议强调,全省各级政协组织和广大委员要深刻认识做好疫情防控的重要性和紧迫性,把疫情防控工作作为当前压倒一切的重要政治任务抓紧抓实,以实际行动增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”。要发挥政协委员的专业特长,为疫情防控出主意、想办法,积极开展医疗支援、健康指导、知识普及等方面的工作,把人民政协的制度优势转化为防控和治理效能。要充分发挥人民政协联系广泛的优势,配合党委政府做好社会动员、解疑释惑,安定人心、稳定社会的工作,汇聚起疫情防控的强大合力。政协委员要带头落实疫情防控工作要求,引领各界群众积极参与群防群治。要以严密举措做好省政协机关疫情防控各项工作,加强人员健康监测,及时报告异常情况,做好应急预案和应对准备,保证节后人员在岗、信息畅通,切实做到守土有责、守土负责。

(薛江华 赖南辉)

60

名广东白衣天使出征武汉



除夕之夜,128名广东省援助湖北医疗队队员逆向而行出征湖北武汉,支援湖北省疫情救治工作。抵达武汉后,他们的工作、生活状况如何?今日起,羊城晚报推出“前线医护日志”系列报道,敬请垂注。

“要做好打硬仗的心理准备”

晚上7时,余领队与专家们先到我们支援的对口医院武汉汉口医院进行初步对接。

对接的同志回来后,提醒大家做好打硬仗的心理准备。这是一所二甲医院,目前我们需要在由外科病房改建的临时隔离病房内开展工作。病区暂时收治患者3例,但是今晚将接收上级转接病患30余例。病区的防护用品有限,医院目前正在

岗的工作人力较匮乏。

医疗方面由周宇麒队长率队,与其他医院积极协商,排出了医生团队的班表。医生6个小时一换班。护理人员队伍庞大,需要进行处理的工作繁重,顺利开展工作并保证医务人员休息,是头等大事。郑小燕、郑丽花、杨或等几位护士长与来自不同医院的护理人员讨论至凌晨1点多。我们派出郑小燕、郑丽花两位护

士长承担第一个班次的护理工作。她们都曾经历过抗击非典、抗震救灾的工作,可为我们后面的班次营造更适合的工作环境。

我们派出的队伍阵容强大。呼吸科周宇麒教授曾参与过援疆、非典、抗震救灾,医院院办副科长何达秋曾参与抗击非典战役,冯定云医生援过西藏,感染科护士长郑小燕参与过抗击非典、抗震救灾……

中山大学附属第三医院
段孟岐(护士长)

医护人员为自己购买纸尿裤

刚刚结束一轮的练习,汗水浸湿了我的衣服。

到武汉的第二天,我们已经有同事进入汉口人民医院,开始了真正的救援工作。这天还没有排到我值班,我们几个小伙伴一起自发地练习穿脱防护装备。我们每次穿脱防护服都要花上半个多小时,全身大汗淋漓,更要说要穿着防护服进行6个小时的医疗护理工作,完全可以媲美高强度的体力劳动,我想每

次坚持完4个小时的工作,都会虚脱吧!

但我们三院23个小伙伴,没有一人退缩,都斗志昂扬。周宇麒主任是我们的队长,每天开会吩咐工作,都嘱咐我们一定要小心,强调“一个也不能少,23人来,就要23人回”。

两位尚未上战场的队员抽空去附近购买生活必需品,他们购买的清单中还包括成人纸尿裤,做好了不上厕所的万全准备。

中山大学附属第三医院
胡吉祥(护士)

“今天已正式进入一线战斗状态”

我所在的广东医疗队今天已正式进入一线战斗状态,医疗、护理、后勤等环节的排班开始按计划进行。我将于明晚进入病区参加一线值班。

我们目前负责汉口医院三号楼一个病区的工作,对工作强度、面临的困难,队员们早有心理准备。一场大硬仗已经开打!

我的战友,南方医院胡国栋教授、

曾振华副主任医师、吴凤主治医师、刘浩及洪婧主管护师,成为广东医疗队第一序列值班人员。他们目前正在工作岗位,和汉口医院同仁进行工作交接。

我院医疗队长郭亚兵主任(广东

省医疗队领队)、副队长李利护长,以及队长助理王海明博士,正废寝忘食地做着各项协调联络布置保障工作。

南方医科大学南方医院
肖冠华(主治医师)

此刻武汉的气温很低,但大伙的心是暖的。因为后方有很多人为我们打气祝福。许多队员由于出发匆忙,没有备齐衣物,队里正想办法解决。

院领导和科里每天都在了解我们的情况。不少热心人还通过各种渠道向我们了解捐献物资的渠道。南方医院官微今天已经发布了社会捐赠公告。

对人民群众高度负责的态度,全力以赴抓牢抓好防控物资生产储备,切实加强有关药品和物资供给,有效满足防控工作和人民群众需求,为全国和全省疫情防控大局提供强有力的物资保障。一要全面动员,全面部署,全面加强工作,千方百计动员各类防控物资生产企业克服各种困难,组织更多力量复工复产,加快提升产能,不断充实防控救治物资。

二要强化对疫情防控物资生产企业服务指导,协调备足原材料供应,做好用水用电保障,及时为企业排忧解难。三要做足做实防控物资储备,强化底线思维,宁可备而不用,不可用而无备,加大采购力度,筹集储备充足防控物资。四要加大物资市场投放力度,及时做好急缺物资的统筹调配,畅通运输通道,坚决打击哄抬物价、囤积居奇、欺行霸市等扰乱社会秩序的违法行为,有效稳定供应链、稳定物价、稳定预期。省领导张硕辅、林克庆、郑雁雄参加调研。(徐林 兵宗)

李希在穗调研检查疫情防控物资保障工作

抓紧抓实抓好生产储备 为疫情防控提供强有力物资保障

羊城晚报讯 1月27日,省委书记李希前往广州市,深入医用耗材、防护器械等疫情防控物资生产企业,就深入贯彻落实习近平总书记在中央政治局常委会会议研究新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作时的重要讲话精神,做好我省疫情防控物资保障工作进行调研。

李希来到广州福泽龙卫生材

料有限责任公司和广州市金浪星非织造布有限公司,走进生产、装配车间和储存仓库,实地考察了解疫情防控物资生产储备工作,听取有关企业和部门负责人关于复工复产的情况介绍。他感谢企业员工放弃春节假期,第一时间恢复生产,体现了疫情面前团结一心、众志成城的责任感和使命感,希望大家再接再厉,生产充足的医用防护产品,用辛勤劳动为遏制疫情扩散蔓延、保护全省人民生命安全和身体健康做出更大贡献。

李希强调,要认真贯彻落实习近平总书记重要讲话精神,以

随后他来到杏村粮库,有关企业负责人介绍说,当前粮食储备充足、流通顺畅、价格平稳。

马兴瑞强调,要密切跟踪农产品批发市场、商超、菜市场供应情况,全面落实“米袋子”“菜篮子”“果盘子”等生活必需品保供工作,积极拓展货源、引导商品流通,确保市场供应不断档、不脱销。加强对相关物资价格的监测预警,及时准确、公开透明发布信息,有效消除部分群众的恐慌、抢购商品心理,严厉打击哄抬物价、囤积居奇、欺行霸市等行为,切实稳定物价、稳定市场,满足保障人民群众基本生活需要。

省领导叶贞琴、广州市市长温国辉参加督导检查。(吴哲 符信)

切实做好市场保供稳价工作 满足人民群众基本生活需要

羊城晚报讯

为深入贯彻落

习总书记重要指示精神,1月27日下午,省长马兴瑞在广州调研,督导检查疫情防控期间市场保供稳价工作。

马兴瑞来到广州市江南果菜批发市场,这里是华南地区最大的蔬菜集散地,各式当季新鲜果菜备足货源、堆满了货车车厢,不少商户在忙碌地卸货。马兴瑞跟多家商户深入交谈,叮嘱他们要做好公共场所的每日消毒、人员佩戴口罩和体温检测等工作,严格落实疫情防控措施。

省上下众志成城防控疫情提供有力舆论支持和浓厚社会氛围。省疫情防控工作指挥部宣传信息组要发挥好统筹协调的中枢作用。各级宣传部门要积极联动各类宣传平台进行排山倒海、铺天盖地的宣传;要突破新闻发布工作常规,建立与一级应急响应机制相匹配的信息发布机制;拓宽信息发布渠道平台,加大新媒体产品制作推送力度;加大防控知识社会宣传覆盖面,努力做到家喻户晓、人人皆知;加强网上舆情引导,及时澄清不实传言。各地教育部门要完善预案、加强联动,压实责任、严格督查,全力保障全省学生健康安全。各级文化旅游部门要严格落实“四个全面暂停”,紧抓关键环节、重点人员和重点场所疫情防控和应急准备,加强政策解读引导,强化群众和游客安全防范意识。

傅华指出,全省宣传文化战线和各级教育部门要从增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”的高度,以最周密的部署安排和最严格的管控措施,最大程度提高群众对疫情防控工作的知晓率,坚决有效遏制疫情扩散蔓延势头。

傅华强调,宣传文化战线和各级教育部门要从增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”的高度,以最周密的部署安排和最严格的管控措施,最大程度提高群众对疫情防控工作的知晓率,坚决有效遏制疫情扩散蔓延势头。

省纪委监委再部署疫情防控监督检查工作 为打赢阻击战提供纪律保障

羊城晚报记者 彭启有、通讯员粤纪宣报道:27日下午,广东省新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控宣传引导工作电视电话会议在广州召开。省委常委、宣传部部长,省疫情防控指挥部副总指挥傅华出席并讲话,强调要深入贯彻落实习近平总书记关于应对新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作的重要讲话精神,建立与一级应急响应机制相匹配的信息发布机制;拓宽信息发布渠道平台,加大新媒体产品制作推送力度;加大防控知识社会宣传覆盖面,努力做到家喻户晓、人人皆知;加强网上舆情引导,及时澄清不实传言。各地教育部门要完善预案、加强联动,压实责任、严格督查,全力保障全省学生健康安全。各级文化旅游部门要严格落实“四个全面暂停”,紧抓关键环节、重点人员和重点场所疫情防控和应急准备,加强政策解读引导,强化群众和游客安全防范意识。

会议指出,全部推迟市、县纪委监委会议,全覆盖准确摸清干部职工及其家属近期身体状况、活动去向等底数,严格执行重要情况每日零报告制度,严格落实有关管理措施,坚决杜绝虚假瞒报。

会议强调,要严肃政治纪律,坚决查处不认真、不负责任、不作为等失职失责行为,坚决查处制造、传播谣言,干扰防控工作大局行为,坚决查处瞒报、漏报等弄虚作假行为。

会议强调,监督检查要从实际

出发,决不能给基层添乱,决不能干扰一线同志正常工作。要坚持守土尽责,落实一级响应机制要求,严格执行省纪委监委关于疫情防控工作实施方案,严防死守做好审查调查工作点疫情防控工作,执行有关标准只能提高、不能降低。

会议指出,全部推迟市、县纪委监委会议,全覆盖准确摸清干部职工及其家属近期身体状况、活动去向等底数,严格执行重要情况每日零报告制度,严格落实有关管理措施,坚决杜绝虚假瞒报。

会议强调,监督执纪要从实际

出发,决不能给基层添乱,决不能干扰一线同志正常工作。

要坚持守土尽责,落实一级响应机制要求,严格执行省纪委监委关于疫情防控工作实施方案,严防死守做好审查调查工作点疫情防控工作,执行有关标准只能提高、不能降低。

会议指出,全部推迟市、县纪委监

会会议,全覆盖准确摸清干部职工及其家属近期身体状况、活动去向等底数,严格执行重要情况每日零报告制度,严格落实有关管理措施,坚决杜绝虚假瞒报。

会议强调,监督执纪要从实际

出发,决不能给基层添乱,决不能干扰一线同志正常工作。

要坚持守土尽责,落实一级响应机制要求,严格执行省纪委监委关于疫情防控工作实施方案,严防死守做好审查调查工作点疫情防控工作,执行有关标准只能提高、不能降低。

会议指出,全部推迟市、县纪委监

会会议,全覆盖准确摸清干部职工及其家属近期身体状况、活动去向等底数,严格执行重要情况每日零报告制度,严格落实有关管理措施,坚决杜绝虚假瞒报。

会议强调,监督执纪要从实际

出发,决不能给基层添乱,决不能干扰一线同志正常工作。

要坚持守土尽责,落实一级响应机制要求,严格执行省纪委监委关于疫情防控工作实施方案,严防死守做好审查调查工作点疫情防控工作,执行有关标准只能提高、不能降低。

会议指出,全部推迟市、县纪委监

会会议,全覆盖准确摸清干部职工及其家属近期身体状况、活动去向等底数,严格执行重要情况每日零报告制度,严格落实有关管理措施,坚决杜绝虚假瞒报。